

Εξώδικο σε Πολάκη

«Βροχή» πέφτουν οι μπνυτήριες αναφορές και τα εξώδικα προς τον αναπληρωτή υπουργό Υγείας, Παύλο Πολάκη. Μετά την Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ), σειρά είχε ο πρόεδρος του Συλλόγου Εργαζομένων του ΚΕΕΛΠΝΟ, Σταμάτης Πουλής. Ο τελευταίος έστειλε στον κ. Πολάκη εξώδικο, μετά από «ποστ» του αναπληρωτή υπουργού Υγείας στο facebook, το οποίο κινείτο στο γνωστό του ύφος. Το θέμα της ανάρτησης ήταν το... αγαπημένο του κ. Πολάκη, δηλαδή το ΚΕΕΛΠΝΟ, και ο αναπληρωτής υπουργός δεν δίστασε να προβεί σε ύβρεις.

Η ΠΟΕΔΗΝ επιτίθεται εκ νέου στον Π. Πολάκη

Νέα επίθεση στον αναπληρωτή υπουργό Υγείας Παύλο Πολάκη και στον πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα εξαπέλυσε χθες η πανελλήνια ομοσπονδία εργαζομένων στα δημόσια νοσοκομεία. Με αφορμή τις προχθεσινές δηλώσεις του πρωθυπουργού, ο οποίος ανέφερε ότι κάποιοι αντιστέκονται σθεναρά στη λειτουργία των χειρουργείων της Ζακύνθου και του νοσοκομείου της Σαντορίνης, έχοντας «στο πίσω μέρος του μυαλού τους την ενίσχυση ιδιωτικών νοσηλευτηρίων», η ΠΟ-

ΕΔΗΝ σε ανακοίνωσή της απαντά: «Κύριε πρωθυπουργέ, ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας σας παραπληροφορεί και σας εκθέτει».

Όπως αναφέρει η ομοσπονδία, που είχε εξαρχής επιφυλάξεις ως προς την ασφαλή λειτουργία και των δύο δομών, «στη Ζάκυνθο και στη Σαντορίνη δεν υπάρχουν ιδιωτικά χειρουργικά κέντρα ή ιδιωτικές χειρουργικές κλινικές». Η ΠΟΕΔΗΝ κατηγορεί τη διοίκηση του νοσοκομείου Ζακύνθου, την υγειονομική περιφέρεια και τον

κ. Πολάκη για χειρουργούς που κρατούν επτά μήνες κλειστά τα χειρουργεία, προσθέτοντας ότι οι ασθενείς που έχουν ανάγκη χειρουργείου στη Ζάκυνθο διακομίζονται σε νοσοκομεία των Πατρών ή άλλων πόλεων.

Για το νοσοκομείο Σαντορίνης επισημαίνει ότι μέρα με τη μέρα οξύνονται τα προβλήματα λόγω υποστελέχωσης και σημειώνει ότι δεν υλοποιήθηκαν όσα ο ίδιος ο πρωθυπουργός υποσχέθηκε στα εγκαίνια του περασμένου Ιουλίου,

μεταξύ των οποίων και η λειτουργία αξονικού τομογράφου. Η ΠΟΕΔΗΝ σημειώνει ότι στη Σαντορίνη υπάρχει μόνο ένα ιδιωτικό κέντρο ημερήσιας νοσηλείας για ορθοπεδικές μικροεπεμβάσεις και καταλήγει «όποιος αρρωσταίνει στη Σαντορίνη γίνεται διακομιδή με πλοίο, ή αεροδιακομιδή σε νοσοκομεία της Αττικής, της Κρήτης και της Σύρου. Οι αεροδιακομιδές δεν μειώθηκαν στο ελάχιστο με τη λειτουργία του νοσοκομείου Σαντορίνης».

PENNY ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Βαρύ και ανθυγιεινό το Μνημόνιο ΣΥΡΙΖΑ για τους νοσηλευτές

ΕΝΤΟΝΗ είναι η αντίδραση των νοσηλευτών για την κατάργηση, όπως προκύπτει από το μνημόνιο, του επιδόματος βαρέων και ανθυγιεινών, ύψους περίπου 150 ευρώ, με το υπουργείο Υγείας «βέβαια» να δηλώνει κατηγορηματικά ότι η κατάργηση του επιδόματος δεν αποτελεί αντικείμενο της διαπραγμάτευσης.

Στο κείμενο του συμπληρωματικού μνημονίου γίνεται αναφορά στην ευθυγράμμιση της ελληνικής νομοθεσίας με την αντίστοιχη ευρωπαϊκή αναφορικά με το Επίδομα Βαρέων Ανθυγιεινών, κατά έξι μήνες νωρίτερα, μέσα στον Ιούνιο του 2017 αντί της 01/01/2018, όπως αρχικά προβλεπόταν.

Αυτό πρακτικά σημαίνει, σύμφωνα με την Πανελλήνια Συνδικαλιστική Ομοσπονδία Νοσηλευτικού Προσωπικού (ΠΑΣΟΝΟΠ), «ότι από τον επόμενο κιάλας μήνα το σύνολο του νοσηλευτικού προσωπικού της χώρας – το οποίο σημειωτέον είναι από τους χαμηλότερα αμειβόμενους κλάδους στο δημόσιο τομέα – θα έλθει αντιμέτωπο με νέα, οριζόντια μείωση αποδοχών της τάξεως των 150 ευρώ μηνιαίως (300 ευρώ/μήνα για ζευγάρι νοσηλευτών), καθώς αντίστοιχο επίδομα δεν προ-



βλέπεται στην ευρωπαϊκή νομοθεσία». Οι νοσηλευτές κάνουν λόγο για «σφαγή» 65.000 ατόμων, και μάλιστα όταν οι περισσότεροι είναι ζευγάρια μεταξύ τους. Άρα πρόκειται για μια απώλεια 300 ευρώ για πολλές οικογένειες.

Μάλιστα, όπως καταγγέλλουν οι νοσηλευτές, ήδη σε πολλά νοσοκομεία (όπως για παράδειγμα της Πτολεμαΐδας) έχουν κόψει το επίδομα βαρέων και ανθυγιεινών σε διευθυντές ή τμηματάρχες της

ΠΡΟΣ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΟΥΝ ΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ

νοσηλευτικής υπηρεσίας. Τον κίνδυνο της εξέλιξης αυτής είχε εγκαίρως επισημάνει η ΠΑΣΟΝΟΠ πριν από έξι μήνες, ύστερα από ολονύχτια παράσταση διαμαρτυρίας που είχε πραγματοποιήσει έξω από το υπουργείο Υγείας.

Σε χθεσινή του ανακοίνωση το υπουργείο Υγείας, πάντως, δηλώνει ότι «η καταβολή του επιδόματος θα συνεχιστεί απρόσκοπτα και μετά τον Ιούνιο του 2017» και προσθέτει ότι «οποιαδήποτε αναφορά στην ευθυγράμμιση με την ευρωπαϊκή νομοθεσία δεν προοιωνίζει την κατάργηση αλλά την προσαρμογή».

Προσλήψεις με... ουρά

Με μια... μακρόσυρτη λίστα αριθμών για προσλήψεις προσπαθεί να καλύψει η κυβέρνηση τα απανωτά δημοσιεύματα για τις ελλείψεις στην υγεία και τα δημόσια νοσοκομεία. Η κυβέρνηση, λοιπόν, μετρά συνολικά 18.610 προσλήψεις στην Υγεία. Μόνο που μετρά και όσες θέσεις δεν έχουν καν προκηρυχθεί! Έτσι, για όσους έχουν αναλάβει υπηρεσία, το Μέγαρο Μαξίμου υποστηρίζει ότι από τον Οκτώβριο του 2015 μέχρι τον Μάιο του 2017 έχουν αναλάβει υπηρεσία 8.591 άτομα εκ των οποίων οι 2.864 είναι μόνιμοι. Οι αριθμοί αυτοί έρχονται σε πλήρη αντίθεση με αυτούς που δίνει η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ), η οποία υποστηρίζει ότι οι μόνιμοι εργαζόμενοι ανέρχονται σε μόλις 700.



ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΚΟΝΤΟΝΗ

Νυστέρι και... μήνυση

Ξαναλειτουργούν τα χειρουργεία του Νοσοκομείου της Ζακύνθου εν μέσω πολιτικής σύγκρουσης, καθώς οι ένθεν κακείθεν αναφορές στις εισαγγελικές αρχές δίνουν και παίρνουν



► Του **ΔΗΜΗΤΡΗ ΤΕΡΖΗ**

Στον απόηχο της πολιτικής σύγκρουσης που μαινεται πάνω από το Νοσοκομείο της Ζακύνθου, τα χειρουργεία πήραν χθες μπρος ξανά, με 4 προγραμματισμένες επεμβάσεις με αναισθησία μέσα από την κεντρική παροχή αερίων, για τη λειτουργικότητα των οποίων έγινε τόσος λόγος το τελευταίο διάστημα.

Όλα αυτά συμβαίνουν την ώρα που οι αναφορές στις εισαγγελικές αρχές δίνουν και παίρνουν. Την αρχή έκανε η ΠΟΕΔΗΝ, καταθέτοντας αναφορά στους εισαγγελέες Ζακύνθου και Μεσσηνίας για τα χειρουργεία που έγιναν την προηγούμενη εβδομάδα στο νησί παρόντος του αναπληρωτή υπουργού Υγείας Παύλου Πολάκη -με ασθενείς και προσωπικό από το Νοσοκομείο Κυπαρισσίας- και συνεχίστηκε προχθές με το αίτημα του υπουργού Δικαιοσύνης -και βουλευτή Ζακύνθου- Σταύρου Κοντονή για τη διενέργεια προκαταρκτικής εξέτασης από την εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Ζακύνθου.

Το αίτημα αφορά διερεύνηση του περιστατικού ενός 15χρονου, του οποίου κινδύνευσε η ζωή επειδή δεν χειρουργήθηκε στο Γενικό Νοσοκομείο Ζακύνθου, παρά τη ρητή εντολή του υπουργείου Υγεί-

ας να ανοίξουν τα χειρουργεία. Το γεγονός φέρεται να έλαβε χώρα προ εικοσαήμερου περίπου, όταν ο 15χρονος διακομίστηκε στο νοσοκομείο με οξεία σκωληκοειδίτιδα, αλλά αντί να χειρουργηθεί άμεσα μεταφέρθηκε με καθυστέρηση στο Νοσοκομείο του Αγίου Ανδρέα στην Πάτρα με αποτέλεσμα, σύμφωνα με την καταγγελία, να τεθεί σε κίνδυνο η ζωή του.

Δηλώσεις εντυπωσιασμού

Στη διαμάχη μεταξύ μερίδας των γιατρών και της διοίκησης του νοσοκομείου -αλλά και της ΝΔ και του ΣΥΡΙΖΑ σε πολιτικό επίπεδο- παρενέβη από τη Θεσσαλονίκη και ο πρωθυπουργός, αναφέροντας χαρακτηριστικά: «Ξέρετε ποιοι είναι αυτοί οι οποίοι σήμερα, σθεναρά, αντιστέκονται στη λειτουργία των χειρουργείων στο Νοσοκομείο Ζακύνθου και «σπεκουλάρουν» το υπουργείο που κάνει προσπάθειες να τα λειτουργήσει; Αυτοί οι οποίοι έχουν στο πίσω μέρος του μυαλού τους την ενίσχυση ιδιωτικών νοσηλευτηρίων! Αυτή είναι η πραγματικότητα».

Η πραγματικότητα βέβαια οφείλει να έχει ονοματεπώνυμο ώστε να μην καταλήγει να είναι απλώς δήλωση εντυπωσιασμού. Υπενθυμίζουμε ότι το θερμόμετρο στη Ζακύνθο ανέβηκε κατακόρυφα όταν

ο υπουργός Δικαιοσύνης τον προηγούμενο Φεβρουάριο είχε κάνει μια ανάλογο τύπου δήλωση, αφήνοντας σκιές για τον θάνατο της 42χρονης που προκάλεσε -μαζί με άλλα 5 περιστατικά, που ευτυχώς δεν είχαν άσχημη κατάληξη- το κλείσιμο των χειρουργείων.

Ειδικότερα ο κ. Κοντονής είχε πει πως «όταν έφτασαν τα κλιμάκια ελέγχου είχαν εκκαθαριστεί όλα τα στοιχεία» και πως «η άτυχη κοπέλα που έχασε τη ζωή της στην ουσία εγκαταλείφθηκε». Εκτοτε δεν περνάει μήνας που να μην επαναλαμβάνεται ένα νέο επεισόδιο αντιπαράθεσης στην «αρένα» του νοσοκομείου.

Για την υπόθεση «τρέχουν» δύο έρευνες, μία από ειδική επιτροπή που συστάθηκε από το υπουργείο και μία από την όμη Υγειονομική Περιφέρεια. Εχουν περάσει πέντε μήνες από το περιστατικό και κανένα επίσημο πόρισμα δεν έχει δοθεί στη δημοσιότητα, αν και πληροφορίες της «Εφ.Συν.» αναφέρουν πως αυτό της όμης ΥΠΕ θα εκδοθεί πολύ σύντομα.

Σε κάθε περίπτωση, όμως, η κοινή γνώμη αναζητά απαντήσεις τόσο για τον άδικο θάνατο του προηγούμενου Νοεμβρίου όσο και για τα αίτια που οδήγησαν σε αυτόν.

Παράλληλα, και με δεδομένο ότι άρχισε ήδη η τουριστική περίοδος, είναι σημαντικό το νοσοκομείο του νησιού να λειτουργεί με ασφάλεια. Ενδεχομένως, όλα τα υπόλοιπα, δηλώσεις πολιτικών ένθεν κακείθεν που «δείχνουν» αλλά δεν «αποδεικνύουν», ανακοινώσεις της ΠΟΕΔΗΝ με το γνωστό λαϊκίστικο ύφος και μεταφερόμενοι ασθενείς, να είναι περιττά.



Αντιδράσεις φορέων για τον οικογενειακό γιατρό

Οι σύλλογοι των ασθενών διατυπώνουν ενστάσεις για το νέο σύστημα Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας που έχει εξαγγείλει η κυβέρνηση

Της **ΑΙΜΙΛΙΑΣ ΣΤΑΘΑΚΟΥ**

Ανεβαίνει η θερμοκρασία στον χώρο της Υγείας, με τους συλλόγους των ασθενών και τους εργαζομένους στα δημόσια νοσοκομεία να εκφράζουν τις επιφυλάξεις τους για τις παρεμβάσεις του υπουργείου Υγείας.

Ειδικότερα, οι σύλλογοι των ασθενών διατυπώνουν ενστάσεις για το νέο σύστημα Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, καθώς προβλέπει την υποχρεωτική παραπομπή από τον οικογενειακό γιατρό τόσο στους εξειδικευμένους γιατρούς, όσο και στα δημόσια και ιδιωτικά νοσοκομεία. «Θέλουμε ελεύθερη πρόσβαση στον εξειδικευμένο ιατρό που μας παρακολουθεί», επισφαινίζει ο **Γρηγόρης Λεοντόπουλος**, πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Νεφροπαθών. Ο κ. Λεοντόπουλος λέει χαρακτηριστικά ότι όταν ο χρόνιος πάσχων αντιμετωπίσει ένα σοβαρό πρόβλημα υγείας, δεν έχει την πολυτέλεια του χρόνου να περιμένει να πάρει το παραπεμπτικό από τον γενικό ιατρό.

«Σε καμία περίπτωση ο θεσμός του οικογενειακού ιατρού δεν μπορεί να γίνει τροχοπέδη στην πρόσβαση του ασθενούς στις υπηρεσίες υγείας», καταλήγει.

Η πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Αντιρρευματικού Αγώνα, **Αθανασία Παπά**, μιλά για την αναγκαιότητα των οικογενειακών ιατρών, καθώς οι ασθενείς λόγω μεγάλης συννοσηρότητας ταλαιπωρούνται με πολλές ειδικότητες ιατρών, όπως καρδιολόγος, πνευμονολόγος, οφθαλμίατρος, γυναικολόγος κ.λπ., με αποτέλεσμα πολλές φορές η πάθησή τους να μη διαγιγνώσκεται εγκαίρως και να μην αντιμετωπίζεται αποτελεσματικά. Μάλιστα, η κ. Παπά τόνισε την ανάγκη να

υπάρχει συνεννόηση μεταξύ των ιατρών και συντονισμός τους από τον οικογενειακό ιατρό.

Τις επιφυλάξεις της για το κατά πόσο οι γενικοί ιατροί μπορούν να χειριστούν περίπλοκα περιστατικά, όπως είναι οι μεταμοσχευμένοι ασθενείς, εκφράζει η **Χριστίνα Θεοδωράτου**, πρόεδρος του Σωματίου Μεταμοσχευθέντων «Υπάρχω»: «Είναι αδύνατον ο οικογενειακός ιατρός να γνωρίζει τι σημαίνει μεταμόσχευση. Η εξειδίκευση διασφαλίζει υψηλή ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών», καταλήγει.

Την ίδια ώρα, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία έστειλε επιστολή στον πρωθυπουργό **Αλέξη Τσίπρα**, στην οποία παρουσιάζει τα δεδομένα για τη λειτουργία των νοσοκομείων της Ζακύνθου και της Σαντορίνης, τονίζοντας ότι δεν υποκρύπτονται ιδιωτικά χειρουργικά κέντρα ή ιδιωτικές κλινικές και καταγγέλλοντας προσπάθεια παραπληροφόρησης.

Ειδικότερα, η ΠΟΕΔΗΝ επισφαινίζει ότι για το νοσοκομείο Σαντορίνης οι ιατροί κατέθεσαν αναφορά στην Εισαγγελία Νάξου για επικίνδυνες συνθήκες νοσηλείας και εργασίας, αφού δεν λειτουργεί στο νοσοκομείο αξονικός τομογράφος και αιμοδοσία, ενώ ο παθολογικός τομέας λειτουργεί με έναν παθολόγο, στο ΤΕΠ του νοσοκομείου με έναν γενικό ιατρό και ο καρδιολογικός τομέας με έναν καρδιολόγο.

«Οι ιατροί τρέμουν τις συνθήκες που επικρατούν στη Σαντορίνη. Το προσωπικό αμείβεται με ψίχουλα από την ΑΕΜΥ Α.Ε. Τα ενοίκια είναι ακριβά και οι εργαζόμενοι μένουν στο κοινόβιο κτίριο του Κέντρου Υγείας. Σε μικρά δωμάτια μένουν 5 έως 10 εργαζόμενοι», καταλήγει η ΠΟΕΔΗΝ στην επιστολή της προς τον πρωθυπουργό.

ΠΟΕΔΗΝ ΠΡΟΣ ΤΣΙΠΡΑ

«Σας εκθέτει ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας»

Σκληρή επίθεση προς τον αναπληρωτή υπουργό Υγείας Παύλο Πολάκη εξαπέλυσαν οι εκπρόσωποι της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ) με επιστολή τους στον πρωθυπουργό, μετά τις δηλώσεις του Αλέξη Τσίπρα κατά την επίσκεψή του στο Κέντρο Υγείας Ευόσμου. «Ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας σάς παραπληροφωρεί και σας εκθέτει» τονίζουν στην

επιστολή τους, σημειώνοντας ότι σε Ζάκυνθο και Σαντορίνη δεν υπάρχουν ιδιωτικά χειρουργικά κέντρα ή ιδιωτικές χειρουργικές κλινικές.

Υπενθυμίζεται ότι προχθές ο πρωθυπουργός άφησε υπονοούμενα για την υπόθεση του Νοσοκομείου Ζακύνθου, αλλά και παλαιότερα της Σαντορίνης, λέγοντας ότι πέρυσσι εγκαινίασε το Νοσοκομείο Σαντορίνης «που κρατούσαν κλειστό εκείνοι που ήθε-

λαν να πρωδοτούνται οι ιδιωτικές κλινικές, όπως και στη Ζάκυνθο, που κάποιοι σπεκουλάρουν την προσπάθεια του υπουργείου» και δεν επιτρέπουν τα χειρουργεία «εκείνοι που ζητούν να λειτουργήσουν τα ιδιωτικά».

Η ΠΟΕΔΗΝ αναφέρει ότι «όποιος αρρωσταίνει στη Σαντορίνη γίνεται διακομιδή με πλοίο ή αεροδιακομιδή με αεροπλάνο σε νοσοκομεία της Αττικής, της Κρήτης και της

Σύρου», ενώ για τη Ζάκυνθο ενημερώνουν τον κ. Τσίπρα ότι «το νοσοκομείο απαξιώθηκε με τα επικοινωνιακά σόου του αναπληρωτή υπουργού Υγείας. Πού ακούστηκε να μεταφερθούν ασθενείς για να χειρουργηθούν στη Ζάκυνθο από μεταφερόμενη ομάδα ιατρών με επικεφαλής ιδιώτη ιατρό (αναπληρωτή υπουργό Υγείας); Μετέφεραν μέχρι και τα χειρουργικά εργαλεία και υλικά».

ΕΞΩ ΑΠΟ ΤΑ ΔΟΝΤΙΑ

Επιμέλεια: **Ηλίας Αλεξάκης**

» **ΤΟΝ** άλλο μήνα καταργείται το επίδομα στα βαρέα και ανθυγιεινά επαγγέλματα, που περιλαμβάνουν και το νοσηλευτικό προσωπικό, γιατί έτσι επιτάσσει το νέο μνημόνιο, το οποίο, μαζί με τα άλλα που προηγήθηκαν, έχουν διαλύσει την ελληνική κοινωνία...

» ...**ΑΥΤΟ** καταγγέλλει το προεδρείο της Πανελληνίας Συνδικαλιστικής Ομοσπονδίας Νοσηλευτικού Προσωπικού (ΠΑΣΟΝΟΠ), επικαλούμενο το κείμενο που διέρρευσε στη γερμανική εφημερίδα «Handelsblatt»...

» ...**ΟΙ** νοσηλευτές υπογραμμίζουν πως στο κείμενο γίνεται αναφορά στην ευθυγράμμιση της ελληνικής νομοθεσίας με την αντίστοιχη ευρωπαϊκή, αναφορικά με το επίδομα βαρέων και ανθυγιεινών, κατά έξι μήνες νωρίτερα...

» ...**ΑΥΤΟ** σημαίνει πρακτικά ότι από τον επόμενο κλάδο μήνα το σύνολο του νοσηλευτικού προσωπικού της χώρας –το οποίο σημειωτέον είναι από τους χαμηλότερα αμειβόμενους κλάδους στον δημόσιο τομέα– θα έλθει αντιμέτωπο με νέα, οριζόντια μείωση αποδοχών της τάξης των 150 ευρώ μηνιαίως (300 ευρώ τον μήνα για ζευγάρι νοσηλευτών) καθώς, αντίστοιχο επίδομα δεν προβλέπεται στην ευρωπαϊκή νομοθεσία.

» **ΝΑΙ** δεν προβλέπεται στην ευρωπαϊκή νομοθεσία, αλλά εκεί προβλέπονται άλλες παροχές που υπερκαλύπτουν τα οποιαδήποτε ανθυγιεινά επαγγέλματα, όπως ο κατώτερος μισθός, που είναι ΤΡΕΙΣ φορές πάνω από αυτόν της Ελλάδας. Για να μην τρελαθούμε κι όλας δηλαδή...

» ...**ΕΙΠΑΜΕ**, στόχος είναι η βελτιστοποίηση της χώρας και από πλευράς βιοτικού επιπέδου, κάτω από τα στα σταθερά όραμα μια αξιοπρεπούς διαβίωσης!

» **ΑΛΗΘΕΙΑ** τι έγινε με τους «εξαφανισμένους» ασθενείς της Ζακύνθου, που αναζητά το προεδρείο της ΠΟΕΔΗΝ, τους βρήκε;

» ...**ΚΑΙ** μιας και αναφερθήκαμε στην ΠΟΕΔΗΝ, να επισημάνουμε ότι έστειλε επιστολή στον πρωθυπουργό με την οποία «καρφώνει» τον Π. Παλάση, εμμέσως ότι τον «δουλεύει» και τον παραπληροφορεί και εν συνεχεία κάνει αναφορά στα νοσοκομεία Ζακύνθου και Σαντορίνης, ότι υπολειτουργούν...

» ...**ΣΤΗ** Σαντορίνη πάντως, αν και το νοσοκομείο είναι στολίδι, και μετά από 3 χρόνια λουκέτου δόθηκε για χρήση από τους Σαντορινιούς, υπάρχει ένα πρόβλημα στελέχωσης, γιατί παρότι έχουν προκηρυχθεί θέσεις, οι γιατροί δε φαίνεται να το προτιμούν...

» ...**ΝΑ** θυμίσω ακόμα, ότι οι προηγούμενοι το συγκεκριμένο νοσοκομείο το είχαν για «σκότωμα» σε κάποιον ιδιώτη, αλλά πέσαμε στις εκλογές και το θέμα δεν προχώρησε...

» ...**ΤΟΤΕ** βέβαια, όταν το ετοίμαζαν για ξεπούλημα, δεν είχαμε τις αντιδράσεις που βλέπουμε τώρα, ακόμα και για ψύλλου πήδημα.

» **ΜΕΧΡΙ** σήμερα και από την αρχή της κρίσης, έχουν κλείσει ήδη περί τις 40 γενικές κλινικές πανελλαδικά όχι από έλλειψη περιστατικών αλλά από την έλλειψη ρευστότητας που προκάλεσε η πληρωμή του clawback και οι καθυστερήσεις στις πληρωμές του ΕΟΠΥΥ. Και καθώς τώρα έγινε έλεγχος των ετών 2013 και 2014 και στέλνονται συμπληρωματικά «μπιλιέτα» από τον ΕΟΠΥΥ, αναμένεται να κλείσουν κι άλλες...

» ...**ΤΟΝΙΖΕΙ** ο πρόεδρος της Πανελληνίας Ένωσης Ιδιωτικών Κλινικών (ΠΕΙΚ), Γρηγόρης Σαραφιανός, ο οποίος όμως λέει και άλλα για το νοικοκύρεμα πχ του δημόσιου τομέα υγείας, επισημαίνοντας ότι...

» ...**ΘΑ** πρέπει να γίνουν περικοπές σε κάποιες δαπάνες του ΕΟΠΥΥ, να περιοριστούν τα όμορα δημόσια νοσοκομεία ώστε αυτά που θα μείνουν να είναι καλά στελεχωμένα και με επαρκή ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό, να ενδυναμωθεί το ΕΚΑΒ, να οργανωθεί η περίθαλψη στα νησιά και στην συνέχεια να δοθούν κίνητρα στον κόσμο να κάνει ιδιωτικές ασφάλειες και ο ΕΟΠΥΥ να πληρώνει επαρκώς τους ιδιώτες.

» **ΑΠΕΒΙΩΣΕ** ο καθηγητής Παθολογίας και ιδρυτής του Εθνικού Κέντρου Έρευνας Πρόληψης και Θεραπείας του Σακχαρώδη Διαβήτη Σπήρης Ράπτης. Παλιός γνώριμος των συντακτών Υγείας, με τον οποίο υπήρξε άριστη και άμογη συνεργασία.

» **ΑΠΟΦΘΕΓΜΑΤΑ** σοφών και όχι μόνο: «Ένα από τα σημάδια επερχόμενου νευρικού κλονισμού είναι όταν πιστεύει κανείς ότι η δουλειά του είναι φοβερά σημαντική». Bertrand Russell, 1872-1970, Βρετανός φιλόσοφος.